
2024 年 2 月 11 日  「ただ要求する者」になることを避ける 
 
 私は妻と「執事夫妻を始めリーダーや教会員のみなさんが私たち夫婦に
寛容であった」と,おりおりに語り合います。みなさんが自分たちの信仰
の確信や、自分の理想を強く論じ合って私を屈服させようとはしませんで
した。心から感謝します。 
 以前、牧師退任がちかづいていた時に「みなさんはしっかりとした意見
や立場をお持ちになりながら、私に押しつけるのを差し控えて下さいまし
た。欠けのあまりにも多い私の牧会で、教会員はよく心をつかって下さり
感謝をしています」とお話しをしました。 
 そして,まもなく牧師になる副牧師に、礼拝説教で「批判する人がいな
いような時にも、反対する人は必ずおられますから『私が良いと思うから
…』とあまり無理強いを避けなければなりません。牧会者としての意見や
信念をお持ちになりながらも『私が』の心を差し控えることが出来たら幸
いです。公の職務の尊さを大切にして下さい」と語らせて頂きました。そ
れは私自身に向けられる言葉なのだと思います。 
 牧師が,神とか真理とか信仰について語るときは、自分の弱さや限界が
見えているものです。ですから教会員にただ「要求する者」になることを
避けます。要求する者として立っていると、自分が教会を造り出す者かの
ように振る舞って自分の律法を立てることになりかねません。そして「神
の教会」をも非難することにもなります。 
 教会には、礼拝やご奉仕や献金に疲れてしまう方々もおられるでしょう。
それらの意味が「よく分からない」と教会を非難する方もおられるも知れ
ません。そのような兄弟を「信仰のない人,愛のない人,神に従う心のない
人」とか、時には「あの人は本当の救いを持っていない」と決めてかかる
ことがあります。それは避けなければなりません。様々な賜物や個性、気
質や理想を持って生きてきた私たちを神は集めて下さいました。神は天使
を集めて教会をおつくりになったのではありません。分からない兄姉にも
思いやり深く共に生きていくことが欠かせません。詩篇69篇(19～21 ) 

● 今日の礼拝も,会堂と家庭でオンライン結ばれていることを感謝いた
します。健康のすぐれない兄姉、痛みの中にある兄姉に主の良きお支えが
ありますように。午後集会はありません。 
● 来聖日(2/18)の礼拝説教者は藤本兄です。午後(2:00～3:30)はリーダー
による班別集会ですから出席しましょう。各自,昼食のご用意を。 
● ３月31日(日)の礼拝説教者は高木兄です。 
● 先聖日(2/4)の午後、ハンナ会（美代子姉）と青年会（契悟兄）合同の
礼拝と定例会がありました。主人会(西村兄)は、定年を迎えた兄らとの昼
食会【滝の水.美味館】。西村兄.吉田兄.高木兄.晋一兄.藤本兄.山本兄.義
岩兄.瑠空兄.藤野師が参加。 
● 今朝、リーダー会【教会役員会】がありました。３月総会は書面で。 
4月総会は4/14(日)に会堂で行われます。 
● 先,月曜日(2/5)、教会で東海地区牧師会【疋田師】がありました。榎本
師.上田師.疋田師.濱谷師. Mcgowan師.廣行師.平安師.藤野師とリモート
参加栗原師が出席。説教【Mcgowan師】、各自近況報告、講義【平安師】、
交わりなどを感謝。スミ子姉とひとみ姉による、お弁当準備と茶菓接待を
ありがとうございました。 
● 寒い季節にもかかわらず、木曜集会(11:00)に集う方々に励まされます。
背景や時代を考えつつ、礼拝メッセージの復習をしています。 
● 山崎先生からのSource of Light学びの希望者は担当者【高木兄】へ。 
● 今日,西村兄は高砂へ帰省しておられます。 
● 寒い季節ですが植物部（香佳姉）による、聖日と平日の花々手入れと
教会玄関付近の清掃を感謝します。 
● 3/11.12(月火)、JBBF総会【安藤師】が神学校で対面とリモートで行
われます。 
● 若葉教会(埼玉県鶴ヶ島市.スミス牧師)派遣・鈴木しのぶ宣教師【台湾・
東アジア】からの「宣教報告2024年1月」が掲示されています。 
● 3/31,4/1(金土)「第37回F全国ジュニアキャンプ2023」【船橋教会】
の祝福を。 


